
 

 

 

Medsantek Laboratuar Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Şti. ve Genomed Sağlık 

Hizmetleri A.Ş.  Hakkında Yürütülen Soruşturmaya İlişkin Nihai Kararın 4054 Sayılı 

Rekabetin Korunması Hakkında Kanun'un 49. Maddesi Uyarınca Açıklanması 

 

ThermoScientific firmasının DNA dizi analizi cihazlarının Türkiye'deki yetkili distribütörleri 
olan Medsantek Laboratuar Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Şti. ve Genomed Sağlık Hizmetleri 
A.Ş.'nin söz konusu tıbbi cihazların satış, servis ve bakım pazarındaki hakim durumunu, 
cihazlarda kullanılan kit pazarında kötüye kullanmak suretiyle 4054 sayılı Kanun'u ihlal edip 
etmediğinin tespitine yönelik olarak yürütülen soruşturma sonucunda, toplanan tüm delil, bilgi 
ve belgeler, düzenlenen rapor, yazılı savunmalar ve sözlü savunma toplantısındaki 
açıklamalar değerlendirilerek, 28.03.2019 tarihinde yapılan Rekabet Kurulu toplantısında 19-
13/182-80 sayı ile aşağıdaki nihai karar alınmıştır: 
 

1. Medsantek Laboratuar Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Şti.’nin Thermo üretimi 
sanger dizi analizi cihazı pazarında, cihazların yetki belgelerinin temin 
edilmesi aşamasında kendi sattığı cihaz bakımından hâkim durumda 
bulunduğuna oybirliği ile, 

 
2. Medsantek Laboratuar Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Şti.’nin Thermo üretimi 

sanger dizi analizi cihazı pazarındaki hakim durumunu, cihaza ilişkin yetki 
belgesini kit pazarındaki rakiplerine temin etmemek suretiyle 4054 sayılı 
Kanun’un 6. maddesi kapsamında kötüye kullandığına oybirliği ile,  

 

3. Bu nedenle, 4054 sayılı Kanun’un 16. maddesinin üçüncü fıkrası ve “Rekabeti 
Sınırlayıcı Anlaşma, Uyumlu Eylem ve Kararlar ile Hakim Durumun Kötüye 
Kullanılması Halinde Verilecek Para Cezalarına İlişkin Yönetmelik”in 5. 
maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi ve ikinci fıkrası uyarınca 2018 mali yılı 
sonunda oluşan ve Kurul tarafından belirlenen yıllık gayri safi gelirleri 
üzerinden, 

- Medsantek Laboratuar Malzemeleri San. ve Tic. Ltd. Şti.’ye 504.534,02 TL 

idari para cezası verilmesine oybirliği ile, 

4. Genomed Sağlık Hizmetleri A.Ş.’nin 4054 sayılı Kanun’u ihlal etmediğine, 
dolayısıyla adı geçen teşebbüse idari para cezası verilmesine yer olmadığına 
oybirliği ile, 
 

gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 60 gün içinde Ankara İdare Mahkemelerinde yargı 
yolu açık olmak üzere, karar verilmiştir. 

 

 

 

 
 


